



团结勤奋
求实创新

江西農大報

JIANG XI NONG DA BAO

■中共江西农业大学委员会主管 中共江西农业大学委员会主办 《江西农大报》编辑部出版
■主编:蔡海生 副主编:贺一松 高芸 执行主编:袁甲 国内统一连续出版物号 CN 36-0820/(G)

第2期
(总第797期)
月报(4版)

2023年3月15日
星期三
(寒暑假休刊)

副省长卢小青来我校调研强调

发挥农业科技创新主力军作用 为农业农村现代化作出更大贡献

本报讯 2月17日上午,副省长卢小青来我校猪遗传改良与种质创新全国重点实验室、教育部作物生理生态与遗传育种重点实验室、档案馆调研,并主持召开农业科技创新工作座谈会。省农科院院长戴星照,省政府办公厅副主任谢达贵,省科技厅副厅长、省外专局局长陈炜蓉,省农业农村厅一级巡视员吴国昌,我校党委书记黄路生院士,校长赵小敏,副校长贺浩华、黄英金、张高亮陪同并出席座谈会,江西金农米业集团有限公司董事长陈林、江西红一种业科技股份有限公司董事长彭超参加座谈。

卢小青充分肯定了我校发展建设成就,特别是在种业基础研究和科技成果运用方面取得的突出成绩。卢小青指出,要聚焦重点领域,开展联合攻

关,要聚焦创新平台,增强创新实力;要聚焦创新主体,激发创新活力;要聚焦成果转化,加快推广应用;要聚焦需求供给,建立工作协调机制。卢小青强调,科技创新是实现农业农村现代化和乡村振兴的重要支撑,农业院校和科研院所要发挥农业科技创新的主力军作用,为农业农村现代化和乡村振兴作出更大贡献。

黄路生汇报了猪遗传改良与种质创新全国重点实验室基本情况、代表性科研成果、下阶段研究方向及猪人异种心肾移植研究情况,并在座谈中指出,要人员互“挂”,建立和完善高校、政府部门人员交流、挂职、锻炼的体制和机制;要难题共担,推动高校、企业、科研院所的沟通合作,努力实现关键环节、重点领域的突破;要资源共用,提升资金、平台、

基地的有效使用;要平台共建,充分发挥各方的优势和特色。

赵小敏在座谈会上介绍了学校概况、科技创新工作、成果转化与社会服务工作、存在的问题及下一步重点工作。贺浩华介绍了作物生理生态与遗传育种重点实验室人才队伍建设、研发新品种、成果转化应用等情况。

座谈中,陈炜蓉、吴国昌、戴星照分别介绍了省科技厅、省农业厅、省农科院围绕农业科技创新、科研平台建设、人才队伍建设、科技成果转化的工作和努力,提出了具体的意见和建议。陈林、彭超分别介绍了公司发展、科技研发、成果转化情况及相关的建议。

(袁甲)

省人大常委会副主任张小平来校调研指出 坚定不移强化化学学科优势特色 大力推进农业科技创新

本报讯 3月3日上午,省人大常委会副主任张小平来我校猪遗传改良与种质创新全国重点实验室、教育部作物生理生态与遗传育种重点实验室调研,并举行农业科研及服务“三农”工作座谈会,省人大常委会委员、农委副主任委员陈金印,省人大农委办公室主任周同跃,省人大农委办公室二级调研员杜刚,校党委书记黄路生院士、校长赵小敏、副校长黄英金陪同。

张小平充分肯定了我校在农业人才培养、农业科技创新和服务“三农”等方面所做的工作和取得的成就。他指出,江西农业大学办学特色鲜明,肩负着农业人才培养和农业科技创新的重任,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深刻把握新时代教育工作的新部署新要求,紧扣国家战略需求和江西经济社会发展现实需要,落实立德树人根本任务,践行强农兴农使命担当,坚定不移强化化学学科优势特色,大力推进农业科技创新,为推动江西“三农”工作高质量发展提供强有力的科技和人才支撑。张小平强调,省人大农委和江西农业大学要发挥各自优势,进一步加强沟通联系,密切协作配合,强化相互支持,合力助推全面乡村振兴和农业强省建设,为奋力谱写中国式现代化的江西篇章作出新的更大贡献。

黄路生汇报了猪遗传改良与种质创新全国重点实验室基本情况、代表性科研成果、拟开展的工作与目标、猪人异种心肾移植研究情况及国家重点实验室种猪资源中心建设进展情况。黄路生表示,做好服务“三农”的工作意义重大,学校坚持立足“三农”实际问题,推出了一系列科研成果和技术,培养了一大批农村基层工作人员,积极推进“一村一名大学生”工程,积极服务乡村振兴和农业强省建设,学校将继续大力推进农业科技创新和人才培养,进一步服务江西农业强省建设和“三农”工作。

赵小敏在座谈会上介绍了学校概况、科技创新工作、成果转化工作、社会服务工作、存在的问题及下一步重点工作。

省人大常委会副主任张小平来校调研指出

坚定不移强化化学学科优势特色 大力推进农业科技创新

我校与泰国朱拉隆功大学中泰两地连线签署谅解备忘录

本报讯 为落实“一带一路”倡议,进一步深化我省与泰国在智慧农业领域的科技合作交流,我校与泰国朱拉隆功大学就开展高水平科技合作与交流达成一致。3月15日下午,江西农业大学与朱拉隆功大学谅解备忘录签约仪式以线上线下相结合的方式举行,主会场设在江西南昌和泰国曼谷,同时在泰国曼谷、中国厦门、广州设分会场。泰国教育部副部长甘拉雅·索蓬帕尼、江西省政协副主席卢天锡分别在南昌和曼谷会场出席并致辞。泰国驻华大使阿塔育·习萨目在线见证。

中国科学院院士、发展中国家科学院院士、俄罗斯科学院外籍院士、校党委书记黄路生,校长赵小敏,副校长刘木华、张高亮,江西省人民政府外事办公室党组成员、副主任李雨强,江西省科学技术厅二级巡视员曹

春阳,我省有关科技管理专家和泰国有关部门管理专家和专家出席仪式。签约仪式南昌会场由江西农业大学副校长刘木华主持,曼谷会场由朱拉隆功大学全权授权代表吴云云主持。

卢天锡对双方合作表示衷心祝贺。他在致辞中指出,中国与泰国有着千年友好交往的历史传承,近年来,江西省与泰国合作交流日益紧密,卓有成效。在农业发展领域,江西省和泰国都拥有丰富的自然资源和独特的地理优势,科技创新需求强劲,双方具有广阔的合作空间。希望两校以此为契机,加强关键技术协同攻关,研发优质新品种、新技术、新模式,促进两国农业转型升级,为人民带来更多福祉。卢天锡衷心希望,双方建立定期互访或相互交流机制,发挥高层交往的引领作用,深化在科技领域的务实

合作,推动科技合作关系全面发展。

甘拉雅·索蓬帕尼在泰国曼谷会场致辞。她说,农业是生活的艺术,农业能够促进青少年理解自然的规则,孩子在精准农业方面的学习,将为未来发展领袖能力打下基础,希望朱大与江西农大深化在农业领域的合作,带来更多合作成果,使两国人民在彼此交流中受益。

黄路生院士在致辞中表示,江西农业大学与朱拉隆功大学加强合作,是深化“中泰一家亲”的重要举措,是共建“一带一路”的重要内容,也是推进两校互补发展的重要途径。希望两校今后在学术交流、科技创新、成

果转化、人才培养、平台共建方面有更广泛而紧密的合作,江西农业大学愿同朱拉隆功大学一道,为中泰两国高等教育注入新的内涵,为中泰两国农业科技创新注入新的动力,为历久弥坚的中泰友谊谱写新的篇章。

江西农业大学校长赵小敏、朱拉隆功大学校长班迪·厄阿鹏代表两校签署备忘录。

(宣传部)



校党委书记黄路生院士现场调研 指导老旧小区改造工作

本报讯 3月2日上午,校党委书记黄路生院士,副校长许斌华、张高亮走进金桂苑、翠柳苑住宅小区,调研指导老旧小区改造工作,校办、校办、校园建设处、保卫处负责同志陪同。

黄路生与老旧小区改造施工人员、项目设计人员、相关职能部门工作人员进行深入交流。黄路生强调,老旧小区改造是重大民生实事,要“高质量、按进度”推进落实,做好“拆、清、建”工作,既要充分考虑既有住宅

区的基础和条件,又要积极形成特色、精细管理,做优绿化、步道、停车位等各环节工作,努力打造居民满意的精品工程。要积极回应住户的合理需求,充分考虑改造完成后给居民带来的新变化,科学合理增设公共活动空间和活动设施,提升校园功能品质。要积极总结老旧小区改造一期工程的工作经验和有效做法,充分研判工作推进过程中存在的重点、难点问题,做好老旧小区二期改造前期有关工作。

(袁甲)

学校召开学习贯彻习近平总书记中央党校建校九十周年庆祝大会讲话精神专题会

本报讯 3月2日上午,校党委副书记蔡海生主持召开学习贯彻习近平总书记中央党校建校九十周年庆祝大会讲话精神暨2023年度党校工作专题会,学校二级学院党委书记、党支部书记、师生代表第一时间展开研讨交流。

会上,党员干部认真学习习近平总书记的重要讲话精神,结合自己的工作实际,畅谈学习体会。大家表示,要牢记总书记的嘱托,按照总书记的要求,加强学习,在思想上洗礼中练就过硬本领,努力为学校高质量发展,建设有特色高水平大学贡献

力量。蔡海生最后指出,围绕中心、服务大局是践行党校初心的必然要求,学校党校要切实提高政治站位,提升工作质量、规范工作方式,为党育人,为党献策。他强调,党校要全面贯彻习近平总书记的重要讲话精神,以贴近党建工作实际、贴近大学生成长规律、贴近新时代特征为要求,找准与学校中心工作的结合点、切入点、着力点,进一步提升党校工作质量,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人服务。

(宣传部)

学校召开2022年度二级党组织书记抓基层党建(人才)工作述职评议会

本报讯 2月21日上午,学校召开2022年度二级党组织书记抓基层党建(人才)工作述职评议会,校党委书记黄路生院士出席会议并作总结讲话,校长赵小敏主持会议。

21个二级党委(总支)和7个直属党支部书记,分别以现场述职和书面述职的方式,从履职情况和工作亮点、2021年度述职承诺和问题整改情况、当前党建工作存在的突出问题、2023年党建工作思路措施4个方面,对全年抓党建和人才工作依次作了汇报。与会人员进行了现场评议。

校党委书记黄路生院士对2022年度二级党组织书记抓基层党建和人才述职情况进行了总结点评。他指出,过去的一年,全校各

级党组织及各位书记坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,党建工作基础进一步夯实,质量进一步提升。黄路生强调,全校各级党组织必须始终把党建工作摆在突出位置,坚决扛起管党治党主体责任,以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;要落实党建重点任务,主动承担起党建“第一责任人”责任,真正把党建作为自己的“责任田”精耕细作;要抓牢意识形态工作,既要防止出现错误思潮、不当言论,更要做到积极传播主旋律、弘扬正能量;要重视人才引育工作,坚决落实党管人才原则,树立强烈的人才意识,将人才工作放在心上、抓到手上;要深入推进作风建设,守住廉洁自律的底线,在推进学校

三家村拆迁后续工作以及老旧小区改造等重点任务中彰显担当。

校长赵小敏在主持会议时指出,全校各级党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,认真对待问题、全面剖析原因、切实抓好整改,以“金扁担”党建品牌为引领,以“三化”建设为基础,以“双融双育”活动为抓手,以“双创”攻坚为目标,推动党建工作各项任务落实落细,促进学校党建工作与中心工作同频共振,以高质量党建推动学校事业高质量发展,为建设有特色高水平大学凝聚智慧力量、提供坚强保障。

(组织部 程建华)

学校党委领导班子召开2022年度民主生活会

本报讯 2月15日,学校党委领导班子召开2022年度民主生活会。省委督导组组长、省委教育工委副书记郑志军,省委督导组成员、省纪委省监委第八监督检查室二级调研员陈孟华,省委组织部组织二处副处长詹艳辉,省委教育工委统战部副部长彭学明到会指导。校党委书记黄路生院士主持会议,校党委班子成员赵小敏、蔡海生、贺浩华、许斌华、黄英金、曾志将、乔金霞、张高亮、郭庆舜、贺一松、黎瑛出席,副校长刘木华和党员教师代表列席会议。

会上,黄路生通报了本次民主生活会准备情况和2021年党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况。随后,他代表校党

委领导班子作对照检查汇报,重点围绕“六个带头”,结合学校具体工作实际,重点查摆了存在的主要问题,深刻剖析了问题根源,明确今后的努力方向和整改措施。接下来,班子成员逐一开展批评与自我批评,大家紧扣主题,敢于直言,做到了直截了当、深剖根源,真正达到凝聚共识、团结奋斗,干事创业、狠抓落实的好氛围好效果。

郑志军对学校民主生活会给予了充分肯定,并对学校领导班子提出四点意见:一要不断提高政治站位,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;二要坚决贯彻落实党的二十大精神,推动学校高质量发展跨越式发展;三要坚持以刀刃向内,切实抓

好问题整改;四要带头做到清正廉洁,永葆共产党人的政治本色。

黄路生代表党委领导班子作表态发言。他表示,党委领导班子将认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持中国特色社会主义办学方向,以立德树人为根本、以强农兴农为己任,以只争朝夕的精神状态、求真务实的工作作风,推动学校事业高质量发展。黄路生表示,要强化理论武装,更加坚定自觉捍卫“两个确立”;要发扬斗争精神,努力开创工作新局面;要切实改进作风,认真做好意见整改工作;要带头廉洁自律,坚守管党治党政治责任。

(党委组织部)